
 

 

 
 

a) Interna (se genera dentro de la empresa a par1r de sus propios beneficios) y propios 

(pertenecen a la empresa, ya que son beneficios generados por la propia ac1vidad de la 

empresa). 



 
b) Externa (provienen de los socios, personas externas a la empresa, aunque dentro de la 

estructura de la sociedad). Propios (son fondos propios porque los socios los aportan a 

cambio de una par1cipación en el capital de la empresa, no son deudas). 

c) Externa (los fondos provienen de inversores externos que compran las obligaciones 

emi1das por la empresa). Ajenos (es una deuda que la empresa debe devolver a los 

inversores con intereses). 

d) Externa (el banco o en1dad financiera es externo a la empresa). Ajenos (el préstamo es 

una deuda que la empresa debe devolver al banco con intereses). 

e) Interna (se genera dentro de la empresa a par1r de las dotaciones anuales a este fondo 

para amor1zar ac1vos). Propios (el fondo de amor1zación pertenece a la empresa, ya 

que se trata de una provisión interna creada a par1r de la depreciación de los ac1vos). 

 

El instrumento de marke1ng que está u1lizando la marca de bebidas refrescantes es una 

promoción de ventas, específicamente una oferta de 1po "3x2". Es una tác1ca u1lizada para 

incen1var las compras, ofreciendo un beneficio inmediato al consumidor. En este caso, el 

consumidor puede obtener un producto adicional de forma gratuita si compra dos, lo que 

aumenta la percepción de valor de la oferta. Las promociones de ventas son estrategias de corto 

plazo diseñadas para impulsar el volumen de ventas en un período determinado, atraer a nuevos 

clientes o fomentar la fidelidad de los clientes actuales. 

Una de las ventajas de este instrumento es el aumento rápido de las ventas. Al ofrecer más 

productos por el mismo precio, la empresa puede atraer a más consumidores y aumentar las 

ventas en el corto plazo. Los consumidores se sienten incen1vados a comprar más debido al 

ahorro percibido. 

En cambio, el inconveniente de este instrumento es que el margen de beneficio es reducido. 

Aunque la oferta puede atraer a más clientes, la empresa está sacrificando parte de su margen 

de beneficio al ofrecer un producto adicional sin coste. Esto puede resultar en una reducción de 

la rentabilidad. Además, los consumidores pueden esperar este 1po de promociones y dejar de 

comprar a precio completo, lo que puede afectar a las ventas normales. 



 

 

a) FALSA. En el caso del empresario individual (o autónomo), no existe separación entre los 

bienes de la empresa y los bienes personales del empresario. La responsabilidad del empresario 

es ilimitada, lo que significa que, en caso de que la empresa contraiga deudas o problemas 

financieros, el empresario puede responder con su propio patrimonio personal, es decir, con sus 

bienes personales.  

b) VERDADERA. El empresario individual no requiere un capital mínimo para comenzar su 

ac1vidad. Tiene libertad para comenzar su ac1vidad sin necesidad de aportar una can1dad 

específica de capital. 

c) FALSA. El empresario individual tributa a través del Impuesto sobre la Renta de las Personas 

Físicas (IRPF), en el que sus ingresos y beneficios se incluyen en su declaración personal. Esto se 

debe a que el empresario individual es una persona Usica, no una en1dad legal separada. 

d) VERDADERA. En un empresario individual, la razón social de la empresa es, por lo general, el 

nombre del propio 1tular. 
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b)  

 

c) B= IT- CT = p x Q - [ CF + (CVu x Q)] 

6.000= 800 x Q – [64.000 + (400 x Q)] 

6.000 = 800Q – 64.000 – 400Q 

6.000 + 64.000 = 800Q – 400Q 

70.000= 400Q à Q = 70.000/400 = 175 espectáculos 

La empresa necesitará realizar 175 espectáculos para conseguir un beneficio de 6.000 

€. 

 



 

 

a) Compra madera = 6.000 €  

Transporte = 100€ 

Embalaje = 15 x 12 = 180 € 

Total, sin IVA = 6.280 € 

IVA (21%) = 6.280 x 0,21= 1318,5€  (IVA soportado) 

Total= 6.280 + 1318,5 = 7598,80 € 

b) Venta = 5 x 600 = 3.000€ 

IVA (21%) = 3.000 x 0,21= 630€ (IVA repercutido) 

Liquidación IVA = IVA repercutido – IVA soportado = 630 – 1318,5 = - 688,80 

€ <0 à HP devuelve el IVA a la empresa 
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• INTERPRETACIÓN: 
 

o REà  la empresa obtiene 6,63 euros por cada 100 euros de inversión 
en activo (de recursos utilizados) 
 

o RF à la empresa obtiene 7,51euros por cada 100 euros invertidos de 
los accionistas o propietarios (de recursos propios de los que 
dispone) 

 
 

= (53050/800.000) x100 = 6,63% 

= (37537,5/500.000) x100 = 7,51% 


